

## Глава 1

# О ТОМ, КАК ВИКА, ВАНЯ И АЛИСА ОТПРАВИЛИСЬ НА ПРИРОДУ



Алыши, – обратился к детям отец, – а не поехать ли нам на природу?

– Да! – загалдели дети. – Поехали!

Вика, старшая дочь, отложила карандаш, которым только что рисовала красивый инопланетный замок. Девочка любила придумывать всякие чудесные вещи. Она училась во втором классе лицея, многое уже успела узнать – о звёздах, науках и разных странах. На полке рядом с большим письменным столом стояла её любимая детская энциклопедия, в которой было много разного и удивительного. Вика часто открывала нужный том и искала ответы на свои вопросы, не обращаясь за помощью к папе с мамой.

Ваня, он младше Вики на год, отложил машинку, которую катал по полу. Он учился в том же лицее, что и Вика, но в первом классе. Ваня тоже любил рисовать, мастерить с папой разные поделки и, конечно, играть. Но самое главное, что любил делать Ваня, – это шалить. «Наверное, все мальчики – непоседы», – думали Ванины родители и, конечно, прощали ему шалости.

Алиса была младшей дочкой в семье. Когда папа заговорил о поездке на природу, она открыла свой шкафчик с вещами. Алиса ходила в старшую группу детского сада. Она ещё не все знала буквы, но уже очень хотела ходить в школу, как её старшие брат и сестра. Кроме того, Алиса обожала всякие праздники, веселье, подарки и уже сейчас, ранней осенью, всей душой ждала Нового года.

– Мама! – позвал отец, – собирай детей на природу! Едем на озеро рыбачить.

– Хорошо-хорошо, – сказала мама. – Детки, собираемся сами!

Алиса перебрала все вещи в своем шкафчике, но так и не нашла чего-то подходящего для природы.

– Мама, – сказала девочка, – что же мне надеть?

– Ох, Алиса, – вздохнула мама, – ты же уже взрослая, чтобы знать, как одеваться.

Вика, которая успела нарядиться подходящим образом, добавила:

– Да, Алиса, какой же ты после этого донеситель?

Донесители – это была игра, которую Вика придумала сама. Среди обычных людей существовали особенные люди – люди, способные нести добрую весть. Не донесители, и тем более не доносчики, что само по себе оскорбительно и противно, а ДОНЕСИТЕЛИ.

У донесителей были особые качества и умения, специальные приспособления и глубокие знания. Они много раз спасали мир от трагедий и разрушений.

Вот буквально накануне донесители уберегли от жестокого разорения город, построенный из кубиков прямо на ковре в детской комнате. Город назывался Букваринском. А угрожала городу злая Баба-Йогурт, которая прискакала невесть откуда со щёткой от пылесоса. Она болтала всякие глупости, размахивая своим странным оружием. Донесители Вика и Ваня, вооружившись летающими плащами, прогнали злую колдунью с её щёткой. Но город всё равно пал – пока донесители Ваня и Вика гнали Бабу-Йогурт от городских стен, Алиса ненароком снесла Букваринск до основания. А может, ей было просто неприятно, что брат и сестра играют в такие интересные игры без неё.

Алису за нехороший поступок исключили на время из Клуба Донесителей, но быстро простили и вернули высокое звание.

Вика была, естественно, главным донесителем. Она принимала и исключала из этого закрытого общества и своих подруг-одноклассниц, и брата с сестрой. Вика писала на листочках законы и правила донесителей и хранила эти священные документы в небольшой шкатулке, что стояла на её письменном столе.

Вот почему взрослая Вика упрекнула маленькую Алису:

– Настоящие донесители всегда знают, где лежат их вещи. Донесители могут проснуться даже ночью, в случае опасности, вскочить с кровати, надеть летающие плащи и отправиться спасать мир, – сказала Вика Алисе.